

# ТАЙДОН

Газета выходит с 1932 года.

№ 15 (6630)

СУББОТА, 25 ФЕВРАЛЯ 1995 ГОДА.

ЦЕНА 196 руб.



## Лицом к ветеранам

16 февраля в сельском клубе поселка Каменно-го состоялось собрание ветеранов войны и труда, на котором присутствовали глава Крапивинской сельской администрации В. П. Ларин, директор а/о "Каменское" Н. Д. Земсков.

С вопросом о пенсионном законодательстве выступила заместитель начальника управления соцзащиты С. И. Капитонова и квалифицированно ответила на вопросы собравшихся. Я рассказала о льготах для участников войны и других категорий граждан. Н. Д. Земсков проинформировал собравшихся об итогах деятельности акционерного общества в прошлом году. Ведь членами акционерного общества являются и ветераны труда. Для них в акционерном обществе предусмотрены определенные льготы. Так, за готовка и вывозка сена

осуществляются в первую очередь ветеранам, есть льготы при продаже комбикорма, проезд в автобусе. На вопросы собравшихся отвечал и В. П. Ларин.

Гостепримно встретил в начале февраля санаторий "Борисовский" инвалидов и участников войны. Сегодня там отдыхают и поправляют свое здоровье более 30 человек. Многие попали в санаторий впервые, отдохнули вместе с супругами. Все довоины - лечение хорошее, кормят отлично, работники санатория внимательны к ветеранам.

Хорошо организовали отдых своих участников, инвалидов войны администрация п. Зеленогорского, Каменская, Борисовская сельские администрации.

Много внимания уделяет подготовке к празд-

нованию Дня Победы Зеленовская сельская администрация. Здесь состоялось заседание оргкомитета, проведенное совместно с советом ветеранов и советом территории. Рассмотрены многие вопросы подготовки к празднованию. И уже сейчас проходят мероприятия: встречи с ветеранами войны в сельском клубе, библиотеке, школах. Администрация с помощью актива села обследовала жилищно-бытовые условия ветеранов труда. Все участники войны прошли медицинский осмотр. Администрация предоставила всем ветеранам войны и труженикам тыла, награжденным медалью "За доблестный труд в годы войны", льготы по бесплатному обеспечению топливом.

В. ГОВОРОВА,  
инспектор по льготам.

## Какие удои?

В первой колонке - среднесуточный удои молока от коровы в хозяйствах района за 21 февраля, во второй - плюс или минус к прошлому году (кг):

«Крапивинский»	4,3	-
«Барачатский»	4,1	+ 0,4
А/о «Унъга»	3,7	- 1,4
«Тараевский»	3,5	- 0,7
«Борисовский»	3,1	- 0,8
«Мунгатский»	2,4	- 0,5
А/о «Каменское»	2,1	- 1,0
«Берёзовский»	2,0	- 0,9
А/о «Мельковское»	1,9	- 1,6
«Арсёновский»	1,8	- 1,0
«Шевелёвский»	1,7	- 1,9
А/о «Красный Ключ»	1,5	- 1,3
«Баниновский»	1,3	- 1,5
По району	1,3	- 0,7

Валовое производство молока по району за сутки составляет 26,8 т, сдается государству 15,5 т при жирности 3,5 процента.

С начала месяца случено 286 коров и 21 телка ("Мунгатский" - 14, "Тараевский" - 5, "Мельковское" - 2), растелилось 362 коровы и 47 нетелей. Пало 33 головы КРС в семи хозяйствах района.

НАШ КОРР.

## Досуг

@@@  
Министерство по делам национальностей и региональной политики РФ сообщило Законодательному Собранию области, что в настоящее время разрабатывается программа развития экономики и культуры малочисленных народов 1996-2000 годов, в которую включены территории проживания югорцев и телеутов в Кемеровской области. А в текущем году этим народностям, проживающим в Кузбассе, будет оказана государственная поддержка из Фонда национально-культурного возрождения народов России. А представитель от этих народностей, который станет контролировать деятельность министерства, будет принят на работу в Томский региональный отдел Миннаца.

10 февраля библиотека Зеленогорской средней школы провела очередной литературно-музыкальный салон. На этот раз он был посвящен 200-летию со дня рождения А. С. Грибоедова. 15 января 1995 г. все, кто знает и любит

русскую литературу, отмечали эту дату.

Со школьных лет мы знаем А. С. Грибоедова как автора бессмертной комедии "Горе от ума". Но мало что известно о нем как о гуаре и музыканте, дипломате и просто человеке. Вот об этом и рассказали

наши ребята в салоне.

Весь сценарий литературно-музыкального салона "Поэт и дипломат" мы приготовили сами, а провести его помогли ребята 10-11-х, 8, 6-го классов. Шестиклассницы и восемьмиклассники аккомпанировали. Салон продолжал-

ся совсем недолго, и зрители высказали сожаление, что так быстро погасли в зале свечи и включился свет. Так хотелось еще пребывать в мире музыки и поэзии.

Мы благодарим Шмакову Лену, Антипину Лену, Пекар Бориса, Юканкину Наташу, Бормотову Алексея, Санью Марину и Иру, Соколову Юлю, Вейц

Галину Михайловну за подготовку и проведение нашего салона, за музыку и стихи, романсы и теплые слова, посвященные поэту и дипломату Александру Сергеевичу Грибоедову.

О. ПЕРВУНИНА,  
Л. САНЬКО,  
библиотекари  
Зеленогорской  
средней школы.

## Ситуация

## Куда податься бедным крестьянам?

ДОРОГАЯ редакция! Обращаемся к вам со своей бедой. Дело вот в чем: у нас нет фельдшера, хотя есть прекрасное здание для амбулатории. Наша деревня самая забытая в районе. Стоит в стороне от центральных асфальтированных дорог. Автобусы не ходят ни к нам, ни от нас, ни через нас. Блеснула, как молния, радость: стал ходить автобус через Бердюгино в Крапивино. Но настала уборка, и шофер ушел на комбайн. Мы опять остались без транспорта. После уборки рейсы возобновились, но чаще автобус стоит на ремонте. А ремонтировать нечего, если что и есть, то в первую очередь дают для автобусов, что идут в Кемерово, Борисово, а для нашего автобуса - что останется. Если останется.

Шофер с семьей живет в Ленинке, а ремонтируют автобус в Зеленогорском. Для него тоже один убыток, один неизвестность. Когда запчастей нет, то его посыпают на другую рабочу. А мы... Мы ждем.

У нас в деревне, как и везде, есть рабочие, дети, старики, как и все люди, мы тоже болеем. Но в чью-то умную голову пришла идея: жителей д. Бердюгино в Крапивинской поликлинике ни терапевту, ни детскому врачу не принимать, пусть они прогуляются в Баниново! До Крапивина не знаешь, на чем уехать, а еще от Крапивина до Банинова надо подумать. Пока доберешься - прием в больнице кончится. Где почевать? В Баниново? Но кто нас там ждет? Ехать обратно в Крапивино - то же самое. А если еще направят на рентген, значит, надо ехать в Зеленогорский. Ну, чем не кругосветное путешествие? Одно "удовольствие" большому человеку или с больным ребенком покататься.

Врач-терапевт иногда приезжает в Перхляй. Конечно, туда обязательно надо. Но ведь там два фельдшера, а в Бердюгине-то никого. Большое спасибо перхляйским медикам! Сколько лет они оказывают помощь нам, ни разу никому не отказали, хотя лечат они нас за спасибо, им за нас не платят. А нас ведь целая деревня! Но теперь и этой помощи мы не можем иметь. Раньше автобус был совхозный, и мы ездили до Перхляя вместе с учениками. Теперь автобус стал школьный - и нам отказ. Директор Перхляйской школы запретила брать наших людей. И шофер не берет. Хоть умри дорогой, а иди до Перхляя пешком почти 10 км! Разве это не издевательство над людьми? И куда податься бедным крестьянам из деревни Бердюгино? Пожалуйста!

Тюменцева, Новгородов, Петренко, Глотов, Кадочникова, Михайлова и другие. Всего 14 подписей.  
д. Бердюгино.  
от РЕДАКЦИИ. В подобном положении сейчас находятся практически все малые, отдаленные деревни и села, откуда ни уехать, ни приехать, а значит, невозможно своевременно получить квалифицированную медицинскую помощь. Месяцем раньше "Тайдон" уже опубликовывал коллективное письмо жителей Михайловки, в котором прозвучала та же тема: транспорт медицины.

Редакция обратилась за разъяснениями в администрацию ТМО и поликлинику. И вот что мы можем сказать авторам письма. На самом деле, в связи с открытием врачебной амбулатории в Банинове (а открывается она исключительно по численности населения) такие населенные пункты, как Ивановка, Перхляй, Бердюгино, Ленинка, Михайловка, территориально стали с ними приписными участками. Однако благое намерение администрации ТМО приблизить врачебную помощь к жителям на местах в дальнем случае не увязано на сегодня с нормальным автобусным сообщением. О чем и свидетельствуют письма. И надо хорошо знать географию района, чтобы понять этих людей, которые, будучи больными, вынуждены отправляться в "кругосветное путешествие" по району. А такие странствования-мытарства, безусловно, были. Хочется говорить в прошедшем времени, потому что, когда начала работать амбулатория в Банинове, в районной поликлинике сократили ставку сельского терапевта, а следовательно, и терапевтический прием. Однако в настоящем времени селяне, используя право, гарантированное страховой медициной, на свободный выбор врача, могут приезжать на прием к терапевтам и в районную поликлинику, а не только в свою амбулаторию. Отказов, на что ссылаются авторы письма, быть не должно. В этом редакцию заверили главный врач ТМО А. В. Мартыненко и старший терапевт Т. Н. Клюева.

Что же касается баниновской амбулатории, то ее врачи - терапевт и педиатр обязаны, как сказал А. В. Мартыненко, выезжать два раза в неделю в Перхляй для приема больных. Относительно перспектив по Бердюгину узнали, что администрация ТМО планирует к августу этого года открыть там фельдшерско-акушерский пункт. Финансовые и кадровые вопросы уже в стадии разрешения. Это все, что касается медицинской темы.

Но совершенно очевидно, что транспортная проблема еще больше для людей нашего района. Особенно она касается малых деревень. Здесь остается только почувствовать "бедным крестьянам", которым податься дальше администраций поселков некуда. Именно последние должны решать вопросы автобусного сообщения по своим территориям. Кому как не им заботиться о своих людях?

И. ДЕМЕНЧУК.

## Памяти ГРИБОЕДОВА

наши ребята в салоне.

Весь сценарий литературно-музыкального салона "Поэт и дипломат" мы приготовили сами, а провести его помогли ребята 10-11-х, 8, 6-го классов. Шестиклассницы и восемьмиклассники аккомпанировали. Салон продолжал-

ся совсем недолго, и зрители высказали сожаление, что так быстро погасли в зале свечи и включился свет. Так хотелось еще пребывать в мире музыки и поэзии.

М

ы

б

лагод

ар

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

## Новости культуры

Культработники на семинаре подвели итоги работы за прошедший год и наметили планы на текущий. В основе деятельности учреждений культуры лежали три программы: "Семья", "Возрождение народных традиций", программа, посвященная 50-летию Победы. Со своими задачами учреждения культуры района в основном справились. Заслуживает обобщения и распространения опыт работы Баниновского, Борисовского СДК, СДК п. Каменного, РДК. Очевидны успехи работы Тарапановского, Арсеньевского, Красноключинского СДК, Максимовского, Скарлютинского СК, крапивинского клуба ветеранов. В тех учреждениях культуры, где работа велась не на должном уровне, сделаны кадровые перестановки.

\*\*\*

Интересно прошел в РДК шоу-конкурс "Мужчина года". Парни, участники конкурса, были как на подбор: элегантные, острумные, находчивые. Во всех конкурсах, будь то визитная карточка, лучший тест или признание в любви, каждый был оригинален. Прекрасно справились они с заданием на силу и ловкость, весело хлестали себя "вениками" в конкурсе "Баня". Ведь что за сибиряк, если не любит баньку? Ну а танцевальный конкурс показал, что наши парни умеют быть красивыми, тактичными, а также смелыми и находчивыми, ведь в веки приходится танцевать лезгинку или твист, русскую народную или цыганочку.

Девушкам-зрителям так понравился конкурс, что они попросили провести такой же для них. Что ж, 3 марта с 19 час. в РДК будет проходить конкурс "Мисс-95". Заявки на участие принимаем. Приглашаем зрителей.

\*\*\*

23 февраля в 14 час. в РДК состоялось открытие передвижной выставки работ самодеятельных художников Крапивинского района, посвященной 50-летию Победы. Вход свободный. Выставка будет работать неделю, затем отправится по другим учреждениям культуры района.

\*\*\*

В этот же день в РДК прошел вечер "Солдаты Отечества". В нем приняли участие ансамбль народных инструментов и детский хор Крапивинской ДМШ, духовой оркестр Зеленогорской ДМШ, танцевальный коллектив, хор ветеранов.

\*\*\*

Ташкентский цирк не раз уже радовал своими выступлениями зрителей Крапивинского района. Программа его всегда интересная, насыщенная. 27 февраля состоится два цирковых представления: в 11 час. - в Крапивинском РДК, в 16 час. в Зеленогорском ГДК. В программе: клоуны, гимнастаз, акробаты, жонглеры, животные.

С. САБУЦКАЯ

## Слово – юристу

# Требуются усилия всех

## О состоянии законности и уровне преступности в районе за 1994 год

**СЕГОДНЯ** уже совершенно очевидно, что годом перелома, снижения преступности 1994 год не стал. Масштабы и тенденции преступности приняли опасный характер, несовместимый с цивилизованными представлениями о правопорядке. Нарушен нормальный уклад всей общественной жизни. В глазах широких слоев населения дискредитируется курс реформ, ставится под сомнение способность самого государства, его властных структур овладеть положением с преступностью, обеспечить безопасность граждан и общества от преступных посягательств.

Не останавливаясь на развернутой статистике преступности, отмечу только, что за последние годы наблюдается устойчивый рост тяжких насилиственных преступлений против личности. Так, в 1994 г. количество совершенных тяжких телесных повреждений возросло с 22 в 1993 г. до 33. Для нашего района цифра значительная.

Анализируя криминогенную обстановку в районе, необходимо отметить, что более чем на 50% повысился уровень преступлений, совершаемых в общественных местах. Возросло также количество рецидивной преступности, преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения. Вместе с тем применение своевременных мер уголовно-правового принуждения как реальных способов профилактики преступлений, совершенных на бытовой почве, привело к уменьшению количества таких преступлений на 47% в сравнении с 1993 г. В качестве мер профилактики применялись такие средства, как привлечение к уголовной ответственности за нанесение легких телесных повреждений, которые обычно являются результатом бытовых пьянок. В 1994 г. возбуждено 25 уголовных дел за данный вид преступления (в 1993 г. 18). Возбуждено 4 уголовных дела за истязания. За мелкое хулиганство привлечено к административной ответственности 746 человек, в 1993 г. - 597. Большое внимание уделялось борьбе с наркоманией, возбуждено 25 уголовных дел.

В районе не снижается число квартирных краж. Продолжаются кражи из магазинов Крапивинского района. Несо-

вершенная техническая укрепленность данных объектов зачастую является поводом для преступлений.

В 1994 г. остались нераскрытыми 148 преступлений против 196 в 1993 г., раскрываемость преступлений повысилась на 6,7%. Работа в этом направлении ведется, однако еще не всегда на профессиональном уровне. Преступления остаются нераскрытыми и вследствие недостаточного выполнения органами дознания, следствия возложенных на них задач, а также непрофессионального проведения оперативно-розыскной работы по выявлению и раскрытию преступлений, некачественного производства неотложных следственных действий, организационных упущений при расследовании уголовных дел.

За 1994 г. привлечено к уголовной ответственности по направленным в суд делам 407 человек, в 1993 - 324 человека.

В районе практически изжита практика освобождения лиц от уголовной ответственности на стадии предварительного следствия и дознания с передачей материалов на рассмотрение общественности. Вместе с тем суд еще не активно использует предоставленное ему право применять к лицам, совершившим преступления, не представляющие большой общественной опасности, меры общественного воздействия с освобождением от уголовной ответственности и наказания. В 1994 г. судом освобождено от уголовной ответственности и наказания одно лицо.

Особую тревогу вызывают несовершеннолетние. Хотя в районе наблюдается тенденция снижения роста преступности среди несовершеннолетних, однако число их в общей картине преступности заметно. Главные причины преступности несовершеннолетних коренятся не в юридических, а в социально-экономических проблемах. Значительное число подростков, вставших на путь нарушения законов, никогда не работают и не учатся. Кроме того, проживают в неблагополучных семьях, где родители пьют, воспитанием детей не занимаются. Порой воровской промысел ребенка является единственным источником существования семьи. Не на должном уровне и профилактика правонарушений среди несовершеннолетних. Мало клубов, секций, кружков, где подростки могут проводить досуг. Работа

в этом направлении ведется, однако недостаточно.

Прокуратурой района совместно с отделом образования проводилась работа по защите прав и законных интересов несовершеннолетних. В 1994 г. заявлено в интересах и/л 15 исков в защиту имущественных и личных прав.

Усилия прокуратуры района были сосредоточены на максимальном использовании своих полномочий для охраны законных прав и интересов граждан, обеспечении надзорными средствами преобразований в социальной сфере, экономической. Так, за истекший год выявлено 117 нарушений законов, опроверговано 36 незаконных правовых актов, должностным лицам предприятий, учреждений, организаций района внесено 29 представлений об устранении нарушений законов. Нарушения были выявлены во всех сферах деятельности: трудовой, жилищной, административной. По всем выявленным нарушениям применялись меры прокурорского реагирования. Процесс ослабления законности в деятельности предприятий, учреждений, организаций района, должностных лиц продолжает иметь место. Заметно снизилась дисциплина труда, роль трудовых коллективов, растет безответственность и бездействие должностных лиц.

Один из существенных аспектов борьбы с преступностью - осуществление судом карательной практики. В судебных приговорах получают окончательную оценку действия органов следствия, дознания, суд оценивает законность заключения под стражу, другие следственные действия.

Крапивинским районным народным судом в 1994 г. рассмотрено 217 уголовных дел. Прокурором поддержано обвинение по 117 из них. Однако из-за неполного состава суда большое количество дел не рассмотрено. Так, на 1.01.95 г. нерассмотренными остались более ста дел. Такая обстановка сложилась и ввиду уклонения участников процесса (обвиняемых, потерпевших, свидетелей) от явки в суд. Необходимо применять более строгие меры к лицам, уклоняющимся от явки на судебное заседание.

Во второй половине 1994 г. прокуратурой района сделана ставка на переход на другой, более качественный режим работы. Во главу угла поставлен критерий оценки не количественный, а качественный - пол-

нота и своевременность принятых мер прокурорского реагирования, настойчивость в устранении нарушений законов.

Более пристальное внимание уделено единству и взаимодействию всех отраслей надзора. В соответствии с законами, указами президента РФ, указаниями генерального прокурора идет и переоценка всей деятельности прокуратуры и направление работы на координацию борьбы с преступностью и ее предупреждение. Работа в этом направлении ведется, однако еще недостаточно.

Недостаточно внимания уделяется и профилактической работе среди несовершеннолетних. Имеются проблемы с организацией общественных, временных работ для них, хотя денежные средства на эти мероприятия имеются.

Для достижения положительных результатов в укреплении законности и правопорядка в районе создан координационный совет, в который входят руководители правоохранительных органов и глава администрации района. Совет взял на себя обязанности координации работы по борьбе с преступностью, ее предупреждению. Для этой работы будут привлечены главы сельских администраций, руководители предприятий, учреждений, организаций района, руководители государственных служб. В районе предполагается разработать программу по борьбе с преступностью, где будут определены конкретные мероприятия, направленные на вовлечение граждан, прежде всего и/л, в общественно полезный труд, на организацию досуга, на активизацию работы общественных формирований и др.

Необходимо также вести работу по материально-техническому обеспечению правоохранительных органов, для этого создать специальный фонд правоохранительных органов. Следует поставить на должный уровень работу по профессиональному подготовке кадров Крапивинского РОВД - оперативных и следственных работников. Одним из реальных рычагов профилактики преступности является работа общественных формирований, которую необходимо активизировать.

Наступило время, когда работа по усилению борьбы с преступностью требует взаимодействия правоохранительных и государственных органов с привлечением широких слоев населения. Будем надеяться, что активизация работы по предупреждению преступности, особенно среди несовершеннолетних, даст положительные плоды если не сегодня, то в будущем.

М. МАКАРОВА,  
прокурор Крапивинского района, юрист 2-го класса.

## Обида

# А мы забвению подлежим

**В ГАЗЕТЕ** "Тайдон" за 19 января под рубрикой "К 50-летию Победы" была напечатана статья "Наш долг - позаботиться о них". Да, необходимо заботиться о ветеранах войны, забывать таких людей нельзя. Но кто возьмет на себя заботу и вспомнит о людях, которые безвинно отбывали сроки в советских ИТЛ, где условия порой были хуже, чем в фашистских лагерях для военнопленных?

Я был осужден Мособлсудом в 1937 году на 8 лет и на 3 года по ст. УК

58/10 ч. 1 за то, что сказал: "Тухачевский М. Н. не мог быть врагом народа". Я был знаком с ним лично и не один раз встречался с Тухачевским. И я тоже числился врагом народа, когда никого не убивал, не ворвал, а срок получил за семь слов.

Полураздетый, полуодетый, я работал по 10 часов на строительстве Москанала и железной дороги Комсомольск-на-Амуре-Совгавань, по которой проезжали советские войска на войну с Японией. Я в ту пору был

ответственным за 100-километровый участок. В 1988 году Верховный суд Российской Федерации меня реабилитировал, на что имеется справка за подписью зам. председателя Верховного суда РФ Радченко. В 1992 году мне выдали свидетельство о реабилитации жертв политических репрессий. Согласно ст. 16 РФ на этом все кончилось. И никто о нас не пишет, и никто о нас не вспоминает. Как будто этого ничего не было. А если все описать, что я пережил в исправительно-трудовых

лагерях за 11 лет, то современные люди не поверят тому ужасу и кошмару. Лучше было бы умереть на войне, чем испытать то, что нам довелось.

Сегодня мне 78 лет. Стаж работы 56 лет. За свой труд был награжден многими Почетными грамотами, присвоено звание ударника коммунистического труда, также неоднократно удостаивался денежных премий. У меня три брата, участника Великой Отечественной войны. Двое из них по-

гибли, а третий из-за тяжелых ранений умер. До ареста я окончил Воронежский строительный техникум с отличием и был направлен в город Москву. А после отбытия срока окончил строительный институт. Работал по 12 часов, старался не попасть опять во враги народа. И что за это получил? Ничего! Ни памяти о нас, ни славы. Впрочем, ничего. Ведь в данный момент кто не работает, тот ест лучше, чем тот, кто работает. Извините, это к слову.

В. ШИРОБОКОВ.  
п. Зеленогорский.



ТЕЛЕКАНАЛ ПРЕДСТАВЛЯЕТ

Теленеделя 27 февраля – 5 марта

**ПОНЕДЕЛЬНИК**

07.00 Начало передач.  
07.05 Программа передач.  
07.10 Мультфильм "Парад жуков". 07.20 Муз. пауза.  
07.30 Новости Сибири.  
08.00 Реклама. 08.05 Муз. пауза. 08.15 Шейн-адидас-шоу. 09.05 "Реванш", 203-я серия. 09.55 Реклама.  
10.00 Мультфильм "Плюх и Плих". 10.10 Муз. пауза.  
10.15 Худ. фильм "Секретный агент". 11.40 Новости Сибири.  
12.00 Мультфильм "Траурная лента ради смеха". 12.10 Худ. фильм "Алое и чёрное".  
14.30 MTV. 15.00 Программа передач. 15.05 Телефильм "Дубровский", 1-я серия. 16.10 "Хорографические новеллы". 17.15 Шейн-адидас-шоу. 18.05 Мультфильм "Весёлые мелодии". 18.15 Муз. пауза.  
18.20 Худ. фильм "Инспектор Лосев", 1-я серия. 19.25 Реклама. 19.30 "Театр Рэя Бредбери". Худ. фильм "Изгнание ведьмы". 19.55 Мультфильм для взрослых "Криминал". 20.00 Новости Сибири. 20.20 Реклама. 20.25 "Реванш", 206-я серия. 21.15 Реклама. 21.20 Худ. фильм "Противостояние", 1-я серия. 22.25 Реклама. 22.30 Худ. фильм "Грехи Гарольда Диллбока". 00.00 Муз. программа. 00.55 Программа передач.

**ВТОРНИК**

07.00 Начало передач.  
07.05 Программа передач.  
07.10 Мультфильм "Весёлые мелодии". 07.20 Муз. пауза. 07.30 Новости Сибири. 08.00 Реклама. 08.05 Муз. пауза. 08.15 Шейн-адидас-шоу. 09.05 "Реванш", 204-я серия. 09.55 Реклама. 10.00 Мультфильм "Бабушкин урок". 10.10 Муз. пауза. 10.25 Худ. фильм "Дым Отечества". 11.40 Новости Сибири. 12.00 Мультфильм "Кроличья отбивная". 12.10 Худ. фильм "Преступник оставляет след". 13.35 "Ералаш". 13.45 MTV. 14.50 "Фитиль". 15.00 Программа передач. 15.05 Худ. фильм "Дубровский", 2-я серия. 16.10 "Ночная феерия". 17.25 Шейн-адидас-шоу. 18.15 Мультфильм "Снежные мастера". 18.20 Худ. фильм "Инспектор Лосев", 2-я серия. 19.25 Реклама. 19.30 "Театр Рэя Бредбери". Худ. фильм "Час поль". 19.50 Мультфильм "Моряк Попай". 20.00 Новости Сибири. 20.20 Реклама. 20.25 "Реванш", 205-я серия. 21.15 Реклама. 21.20 Худ. фильм "Противостояние", 2-я серия. 22.20 Реклама. 22.25 Худ. фильм "Альфредо Альфредо". 00.05 Муз. программа. 00.55 Программа передач.

**СРЕДА**

07.00 Начало передач.  
07.05 Программа передач.  
07.10 Мультфильм "Том и Джерри". 07.20 Муз. пауза. 07.30 Новости Сибири. 08.00 Реклама. 08.05 Муз. пауза. 08.15 Шейн-адидас-шоу. 09.05 "Реванш", 205-я серия. 09.55 Реклама. 10.00 Мультфильм "Соседи". 10.10 Муз. пауза. 10.25 Худ. фильм "Без улик". 11.40 Новости Сибири. 12.00 Мультфильм

MTV. 14.40 "Ералаш". 15.00 Программа передач. 15.05 Худ. фильм "Трафиня". 16.25 Венский камерный оркестр. 17.15 Шейн-адидас-шоу. 18.05 Худ. фильм "Городские подробности", 2-я серия. 19.25 Реклама. 19.30 "Театр Рэя Бредбери". Худ. фильм "Опустевшие города". 19.55 Мультфильм для взрослых "Он был её мужчины". 20.00 Новости Сибири. 20.20 Реклама. 20.25 "Реванш", 208-я серия. 21.15 Реклама. 21.20 Худ. фильм "Противостояние", 5-я серия. 22.25 Реклама. 22.30 Худ. фильм "Леди Франкенштейн". 23.55 "Рождественские встречи". 00.25 Мультфильм для взрослых "Брэй". 00.35 MTV. 00.55 Программа передач.

**СУББОТА**

07.00 Начало передач.  
07.05 Программа передач.  
07.10 Мультфильмы. 07.30 Муз. программа. 08.00 Реклама. 08.05 Муз. пауза. 08.15 Шейн-адидас-шоу. 09.05 "Реванш", 208-я серия. 21.20 Худ. фильм "Противостояние", 3-я серия. 22.30 Реклама. 22.35 Анджел Вайда. Избранное. Худ. фильм "Пепел и алмаз". 00.10 Мультфильм для взрослых "Выкрутасы". 00.20 Муз. программа. 00.55 Программа передач.

**ЧЕТВЕРГ**

07.00 Начало передач.  
07.05 Программа передач.  
07.10 Мультфильм "Автомонка по побережью". 07.20 Муз. пауза. 07.30 Новости Сибири. 08.00 Реклама. 08.05 Муз. пауза. 08.15 Шейн-адидас-шоу. 09.05 "Реванш", 206-я серия. 09.55 Реклама. 10.00 Мультфильм "Сверчок". 10.10 Муз. программа. 10.30 Худ. фильм "Шерлок Холмс и смертельное оружие". 11.40 Новости Сибири. 12.00 Мультфильм "Кот Феликс и гусь, несущий золотые яйца". 12.10 Худ. фильм "Много шума из ничего". 13.45 "Ералаш". 14.05 MTV. 15.00 Программа передач. 15.05 Худ. фильм "Дубровский", 4-я серия. 16.10 "Поёт Е. Нестеренко". 17.10 Шейн-адидас-шоу. 18.00 Мультфильм "Моряк Попай". 18.10 Муз. пауза. 18.15 Худ. фильм "Городские подробности", 1-я серия. 19.25 Реклама. 19.30 "Театр Рэя Бредбери". Худ. фильм "Карлик". 19.55 Мультфильм "Моряк Попай". 20.00 Новости Сибири. 20.20 Реклама. 20.25 "Реванш", 207-я серия. 21.15 Реклама. 21.20 Худ. фильм "Противостояние", 4-я серия. 22.25 Реклама. 22.30 Худ. фильм "Стреляйте в инопланетянина". 23.50 "Рождественские встречи". 00.15 Мультфильм для взрослых "Как Вания жену выбирал". 00.40 MTV. 00.55 Программа передач.

**ПЯТНИЦА**

07.00 Начало передач.  
07.05 Программа передач.  
07.10 Мультфильм "Бабая работа". 07.20 Муз. пауза. 07.30 Новости Сибири. 08.00 Реклама. 08.05 Муз. пауза. 08.15 Шейн-адидас-шоу. 09.05 "Реванш", 207-я серия. 09.55 Реклама. 10.00 Мультфильм "Соловецкий". 10.20 Муз. пауза. 10.30 Худ. фильм "Браслет - 2". 11.40 Новости Сибири. 12.00 Мультфильм "В зоопарке ремонт". 12.10 Худ. фильм "Заряженные смертью". 13.50 "Фитиль". 14.00

**Беседа врача****ЧЕСОТКА**

Это заразное паразитарное заболевание кожи, возбудителем которого является чесоточный клещ - зудень. Заражение происходит путем непосредственного контакта с больным, а также через нательное и постельное белье, одежду, полотенца, мочалки, перчатки, при пользовании общей кроватью и т.д. Нередки случаи заражения в банях, душевых, общежитиях, гостиницах, если в них не соблюдается установленный санитарный режим. Чесотка имеет распространение среди кошек, собак, лошадей и других животных.

Чесоточные клещи внедряются в толщу кожи, где и протекают их жизнь, питание, оплодотворение, кладка яиц, развитие. Основной симптом чесотки - кожный зуд, резко усиливается вечером и особенно ночью. Вызывается он продвижением в поверхностном слое кожи самки клеща. Постепенно на коже появляются сыпь в виде мелких узелков и пузырьков, расположенных непарно, кровянистые корочки, линейные расчесы. Чаще всего чесоточные ходы и сыпь располагаются в складках между пальцами кистей, на коже живота, груди, поясницы, ягодиц, внутренней поверхности бедер, у мужчин на коже половых органов, у женщин - на грудных сокаках. В застарелых случа-

ях сыпь, покрытая корочками, появляется на коже в области локтевых суставов. Большой чесоткой расчесывает пораженные места и зачастую вносит гнородные микробы, поэтому чесотка может осложняться гнойничковыми высыпаниями, фурункулезами, пиодермиями.

При подозрении на заболевание чесоткой следует обязательно обратиться к врачу. Лечение проводится специальными лекарственными средствами. Нельзя заниматься самолечением, все назначения проводят только врачи. Бесконтрольность в лечении может привести к распространению инфекции и заражению окружающих. Необходимо исключить тесный контакт с больным до полного его излечения.

За прошедший 1994 год по Крапивинскому району зарегистрировано 162 случая заболевания чесоткой. За январь и февраль 1995 года зарегистрировано 42 случая. Участились случаи повторного заболевания чесоткой. Это обусловливается тем, что больные недобросовестно относятся к лечению и проведению дезинфекционных мероприятий в очаге инфекции.

Помните, соблюдение правил личной гигиены предохранит от заражения чесоткой!

**А. ВОЛКОВА,**  
дезинструктор  
Крапивинского центра  
госсанэпиднадзора.

**ОБЗОР НОВИНOK  
ОТРАСЛЕВОЙ ЛИТЕРАТУРЫ**

В последнем поступлении районная библиотека получила большое количество литературы по экономике, бухгалтерскому учету, по банковскому, страховому делу и в помощь предпринимательской деятельности. Вот некоторые из этих книг.

Липниц Н. В. "Экономика без тайн" - М: Дело, 1993, 352 с. Книга предназначена для учащихся 9-11 кл., а также всех тех, кто хочет разобраться в устройстве современной экономики путем самообразования.

Книга по современной теории рыночной экономики. - "Микро-макроэкономика. Практикум". 1994, 432 с. В книге содержится система учебных заданий, упражнений, тестов, проблем, ответов и комментариев.

Логинов В. А. "Организация бухгалтерского учета на предприятиях малого и среднего бизнеса". Справочное пособие - М: 1994, 260 с.

"Бухгалтерская отчетность в 1994 году" - М, 1994 г.

"Основы бухгалтерского учета". Первое издание на русском языке. Цель издания - помочь читателям самостоятельно изучить основные принципы бухгалтерского учета.

Для бухгалтеров, экономистов и руководителей предприятий всех форм соб-

ственности. Петров В. В., Ковалев В. В. "Как читать баланс" - М: 1994, 256 с.

Для работников финансово-кредитной системы, специалистов промышленных предприятий, бочаров В. В. "Финансово-кредитные методы регулирования рынка инвестиций" - М, 1993, 144 с.

Пепелев С. Г. "Налоговая инспекция предъявляет иск". В книге рассматриваются различные виды исков, предъявляемых налоговыми инспекциями к налогоплательщикам и другим участникам налоговых отношений, анализируются основания для их предъявления, разъясняются процедурные вопросы.

"45 законных способов снижения налогов и других обязательных платежей: защита интересов предпринимателей перед государственной налоговой службой и другими представителями органов власти" - С-Петербург, 1994, 104 с.

Рожков Н. Я. "Межнациональное рекламное дело" - М, 1994, 175с.

Германова Л. Ю. "Эффективная реклама в России". Практика и рекомендации. М, 1994, 252 с.

Вся эта литература находится в читальном зале и будет выдаваться за плату на срок не более недели.

**АДРЕС,  
ТЕЛЕФОНЫ  
РЕДАКЦИИ:**

652440,  
п. Крапивинский,  
ул. Советская, 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора,  
зав. отделом  
общественно-  
политических  
проблем 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного  
хозяйства  
и экономики 1-16.

Ст. сотрудник 3-71.

Бухгалтер 1-09.

Учредители:  
трудовой коллектив  
редакции,  
Администрация  
Крапивинского  
района.

Газета выходит  
2 раза в неделю:  
в среду и субботу.

Газета подписана  
24 февраля 1995 г.  
в 16 часов.

Мнения,  
высказанные  
авторами,  
не обязательно  
совпадают с точкой  
 зрения редакции.